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COMENZAR A DIVIDIR

Å El pasado cinco de Mayo se les propuso a los alumnos del 2º Curso 
ŘŜ tǊƛƳŀǊƛŀ ŘŜƭ /9Lt ά/ŀǊƭƻǎ LLLέ ǉǳŜ ƘƛŎƛŜǊŀƴ ŘƛǾƛǎƛƻƴŜǎ Ŝƴ ƭŀǎ ǉǳŜ Ŝƭ  
ŘƛǾƛǎƻǊ ŦǳŜǊŀ άоέΦ

Å La Maestra expresó sus temores porque aún tenían dudas algunas 
niñas y niños  en la división por el dos.

Å A lo largo de la hora de clase se hicieron cuatro operaciones 
distintas. Se irán presentando en orden de menor a mayor 
dificultad.

Å Salvo la operación más difícil (y para la que tuvieron menos 
tiempo), las otras tres divisiones fueron resueltas por un porcentaje 
entre algo más de la mitad de la clase y los tres cuartos de la 
misma. Son unos buenos resultados porque, se insiste, era la 
primera vez que se enfrentaban a ella y no habían recibido ninguna 
instrucción previa. 



PRIMER EJERCICIO

933 : 3 = 311.



RESUELTA EN 
CINCO INTENTOS

Carmen M. Se ha ido 
acercando a la 
operación con mucha 
prudencia. Primero ha 
ido repartiendo las 
cantidades que más 
controlaba y después, 
parsimoniosamente, 
se ha enfrentado a 
900.



RESUELTA EN TRES INTENTOS
Otra Carmen la resuelve de la forma que más refleja la 
operación inversa a la multiplicación y producto. 

Esta ha sido la forma más repetida de resolución.



RESUELTA EN TRES INTENTOS

Belén ha seguido un orden inverso al de la 
niña de la anterior fotografía. ¿Qué más 
da?



RESUELTA EN DOS INTENTOS

Pablo P. ha sido original a la hora de elegir 
dividendos parciales.  



RESUELTA EN DOSINTENTOS
Antonio, como Pablo P., sólo ha necesitado dos 
intentos. Han sido distintos a los anteriores. Pero 
viene el misterio de los niños. ¿Cómo divide de una 
vez 930 y deja aparte, por difícil, el 3?  



SEGUNDO EJERCICIO

76 : 3 = 25  R = 1.



RESUELTA EN CINCO INTENTOS

Celia también parece arreglarse mejor con 
los números grandes que con los 
pequeños.



RESUELTA EN CUATRO INTENTOS

DOS CASUALIDADES A LA VEZ. Dos niñas 
han hecho la operación en cuatro intentos. 
Las dos se llaman Carmen.



RESUELTA EN CUATRO INTENTOS

Esta es la otra Carmen. ¿Notan la 
diferencia de matiz?



RESUELTA EN CUATRO INTENTOS

Ainara se entretiene menos en los 
números pequeños y algo más en los 
grandes. 


